
 

 

 

 

 

 

 

 

La fine dell’anno è il momento ideale per pianificare alcune strategie che 

permettano di ottimizzare la tassazione personale ed ottenere un 

risparmio d’imposta. Con una buona pianificazione, è possibile ottenere 

risparmi significativi. Di seguito vi forniamo alcuni consigli per ridurre il 

carico fiscale sfruttando le agevolazioni previste dal legislatore. 

1. Contribuire al terzo pilastro: il sistema previdenziale svizzero offre la possibilità di versare nel 

terzo pilastro (Pilastro 3a), la cosiddetta previdenza privata volontaria che si affianca ai primi due 

pilastri (AVS e LPP). Tutti i contributi che vengono versati nel Pilastro 3a possono essere dedotti 

dal reddito imponibile, riducendo così il carico fiscale, fino ad un massimale di CHF 7'056.00 per 

i lavoratori dipendenti e di CHF 35'280 per i lavoratori indipendenti. 

2. Deduzioni per i contributi previdenziali: un altro modo efficace, per i lavoratori dipendenti, è 

effettuare dei versamenti volontari nel fondo pensione. Questa strategia, oltre a ridurre il carico 

fiscale, incrementa il capitale per la pensione, garantendo una maggiore sicurezza finanziaria per 

il futuro. 

3. Effettuare delle donazioni a enti di utilità pubblica: le donazioni a organizzazioni riconosciute di 

pubblica utilità possono essere dedotte dal reddito imponibile, fino ad un massimale del 20% del 

reddito netto. 

4. Pianificare le spese mediche deducibili: è possibile dedurre le spese mediche che superano un 

certo limite, solitamente il 5% del reddito imponibile. Questo significa che il contribuente che ha 

sostenuto o prevede di sostenere spese mediche o dentistiche significative può pianificarle entro 

la fine dell’anno al fine di poterle dedurre fiscalmente; 

PM Group è a vostra disposizione per valutare i singoli casi e, con l’applicazione dei modelli di calcolo 

necessari, fornire consulenza sul tema. 

Ilaria Contu – ilaria.contu@pmconsulenze.ch 
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Il 1° gennaio 2025 entrerà in vigore la nuova legge federale 

sull’imposizione del telelavoro in ambito internazionale, come stabilito 

dal Consiglio federale nella seduta del 16 ottobre 2024. Questa legge 

mira a regolare l'imposizione fiscale dei lavoratori frontalieri che 

svolgono attività di telelavoro dall'estero per datori di lavoro svizzeri, 

creando un quadro giuridico chiaro e preciso. 

La normativa è stata elaborata in risposta agli sviluppi internazionali in materia di telelavoro, in 

particolare nelle relazioni tra Svizzera, Francia e Italia. Il nuovo quadro garantisce che la Svizzera possa 

applicare la sua tassazione anche sui redditi da lavoro svolto nel paese di residenza del lavoratore, 

purché vi sia un accordo internazionale che lo preveda. Questa legge coinvolge in particolare i cinque 

Paesi confinanti della Svizzera, contribuendo a stabilire regole fiscali più chiare e condivise. 

Il 1° gennaio 2025 vedrà inoltre l'entrata in vigore delle disposizioni d’esecuzione dell’ordinanza del 

Dipartimento federale delle finanze. Queste norme forniscono una maggiore certezza giuridica, in 

particolare nei casi in cui il rapporto lavorativo tra un datore di lavoro svizzero e un dipendente residente 

in Francia termini prima del 31 dicembre. 

PM Group è a vostra disposizione per valutare i singoli casi e fornire consulenza sul tema in oggetto. 

Fiduciaria Fontana – info@fiduciariafontana.ch  

 

 

Quando i genitori sono separati, il trattamento fiscale delle deduzioni per 

figli a carico e per persone bisognose, così come gli alimenti, varia tra le 

norme cantonali e federali. Gli alimenti versati sono deducibili per chi li 

paga e imponibili per chi li riceve, mentre le deduzioni per figli dipendono 

dal sostegno economico effettivamente fornito. Le differenze nelle deduzioni riflettono la complessità 

delle situazioni familiari, con l'obiettivo di allineare la capacità contributiva del contribuente con le spese 

sostenute. 

Solo gli alimenti periodici, non le liquidazioni una tantum, sono deducibili. Bisogna esaminare il ruolo 

degli alimenti nel determinare quale genitore è considerato come quello che provvede al mantenimento 

dei figli, con implicazioni sul diritto alle deduzioni fiscali. 

PM Group è a vostra disposizione per valutare i singoli casi e fornire consulenza sul tema in oggetto.  

Patrizia Pasca – patrizia.pasca@kfbfiduciaria.ch   

 

 

 

 

 

IL TRATTAMENTO FISCALE DELLE DEDUZIONI SOCIALI E 

DEGLI ALIMENTI IN CASO DI GENITORI SEPARATI IN SVIZZERA 

 

TELELAVORO IN AMBITO INTERNAZIONALE 

mailto:info@fiduciariafontana.ch
mailto:patrizia.pasca@kfbfiduciaria.ch


 
 

 

Il 28 settembre, PM Group ha preso parte alla corsa di 5 km della StraLugano, mettendosi in gioco con 

entusiasmo e spirito di squadra. Grazie all’impegno dei nostri partecipanti, siamo riusciti a portare a casa 

un fantastico 3° posto! Un grande risultato che celebra il nostro impegno verso il benessere e la 

determinazione. Complimenti a tutti i partecipanti! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LE NOSTRE ATTIVITÀ DI GRUPPO 

FONTE DEL SOLE 24 ORE DEL 27.10.2024 
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